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ВОЛШЕБНИЦА ЗИМА 
ЦЕЛЬ: формировать у детей представления об окружающем мире;
формировать представления об основах безопасного поведения;
           воспитывать бережное отношение к природе.
ЗАДАЧИ: 
1. Закрепить знания о признаках зимы, знания о свойствах природы, 

 о сезонных изменениях в жизни людей и животных.
 2. Развивать словесно-логическое мышление, развивать связную речь.
 3.воспитывать бережное отношение к природе.
Ход занятия:
1.Приветствие: 

 Здравствуй небо голубое!

 Здравствуй солнце золотое!

Здравствуй свежий ветерок!

 Здравствуй маленький дубок!
2.Беседа:

- Скажите ,пожалуйста, ребята, какое сейчас время года? А как вы узнали?
 - Ребята, а вы слышали иногда зиму называют волшебницей, как вы думаете почему???
 Разгадайте загадку.

 Он к нам с неба пришел
  Покружился, тихо сел
  Замерзающую землю
  В шубку белую одел.  (снег)
-А вот и снег. Посмотрите и скажите какой он. Что мы можем сказать о снеге?(белый, холодный, колючий, шершавый, рыхлый…)А что же может произойти со снегом, если его оставить в тепле? Давайте его уберем, а сами отправимся в лес. А когда вернемся посмотрим, что же стало. Чтобы пойти в зимний лес, нужно хорошо и тепло одеться. 
 (движения-имитация надевания  вещей) 
Мы сначала одеваем ножки 
       На них надеваем штанишки и сапожки
             Потом одеваем ручки, на них надеваем кофты и куртки
             А последней знаем мы как дважды два
              На прогулку одевается голова.
- Ну вот теперь мы готовы! Ребята, мы идем в лес,чтобы посмотреть, что же происходит в лесу зимой. Как же там постаралась волшебница зима?

-Мы попали в зимний лес.

Сколько здесь вокруг чудес!

Справа- березка в шубке стоит,

Слева елка на нас глядит,

Снежинки в небе кружатся,

На землю красиво ложатся!
 -Но что-то не вижу друга своего медведя вы не знаете где он? (спит в берлоге)
 И заяц пробегал, следы вижу, а зайца не вижу (поменял шерсть)
Белочка спряталась. Чем же она там питается всю зиму? (она запасы делала всю осень грибы,ягоды) слайды показать.
И птиц почти не слышно. Куда же они исчезли? (ответы детей- улетели в теплые края). Как же они называются? (перелетные) уточнить какие это птицы)
А все ли птицы улетели? Или какие-то остались?
Ответы детей (нет не все, зимующие остались) какие?

- Ребята, а чем же они будут питаться? Я знаю в коре еще остались личинки, букашки. Их они и достают. Но этого очень мало.
Воспитатель:
 - Им помогают люди, подкармливают, вешают кормушки с едой. Ребята покажем какие можно сделать кормушки?
Пальчиковая гимнастика

Большой палец встал один,

Указательный- за ним.

Средний будет безымянный,

Тот поднял мизинчик малый.

Встали братцы все! Ура!

На работу нам пора!

3.Аппликация

(Какие геометрические фигуры мы используем для кормушки? квадрат, треугольник, прямоугольники счет цвет)  
Физминутка под музыку

В лесу красота и покой 

А нам уже пора домой!
Идем ребята домой пока совсем не замерзли.

-Ой что же такое на нашем пути? Это волшебница зима превратила лужу в лед. Ребята, скажите, как нужно себя вести на льду?
(Ответы детей)
Вот мы и вернулись. Помните мы оставили снег? Что же сним произошло? (рассматривают) грязная вода беседа что снег нельзя есть.
Понравилось вам наша прогулка? Чем? И что именно запомнилось?Мы теперь знаем почему зиму называют волшебницей. 

Мне тоже очень понравилось работать с вами.Спасибо вам детки!
Я вас поздравляю с наступающим новым годом и желаю, чтобы ваши мечты исполнились. А зимой катались на санках, коньках, лыжах.
Айсина Г. Н.


